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Выполнила: учитель математики 
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2020 г.
Тема: Вычитание смешанных дробей.
Цели урока:
Предметные (Образовательные):
продолжить формирование навыков умножения, деления, сложения, вычитания рациональных чисел. Совершенствовать навыки сложения и вычитания смешанных чисел, представление смешанного числа в виде неправильной дроби и выделение целой части из неправильной дроби.

Метапредметные (Развивающие):
· Развивать логическое мышление, память, внимание;

· Способствовать формированию математической речи;

Личностные (Воспитательные):
· Учить трудолюбию, аккуратности;

· Формировать познавательный интерес к предмету;

· Формировать навыки самостоятельной работы.

Тип урока: урок закрепления нового материала.

Оборудование: раздаточный материал, доска, учебник Никольского.

Тема урока: Вычитание смешанных дробей . 
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Цели:
Образовательные: закрепить у учащихся умение выполнять действия сложения и вычитания дробей с одинаковыми знаменателями, учить представлять смешанное число в виде неправильной дроби.

Воспитательные: воспитание аккуратности, дисциплины, настойчивости, ответственного отношения к учебе.

Развивающие: развитие памяти, речи, любознательности, познавательного интереса; формирование представлений о соотношении целого и его частей (часть меньше целого), обучение представлению информации в различных видах (иероглифы, смешанное число и неправильная дробь),  формирование представлений о математическом языке, его компонентах, историческом развитии.

Тип урока: изучение нового материала.
Метод обучения: игра - путешествие 

Оборудование: 
Ход урока.
I. Организационный момент
- Здравствуйте, ребята, проверьте, все ли необходимое лежит у вас на столе.
II. Актуализация знаний учащихся:

1. Сформулировать правило выделения из неправильной дроби целой части, тема урока сегодня смешанные числа, мы научимся смешанное число переводить в неправильную дробь, 
2. Задания для устной работы записаны на доске

3. Ребята, сегодня у нас будет не совсем обычный урок. Сегодня мы отправимся в поездку по некоторым уголкам г. Балаково, вместе  с нами отправятся в путешествие великие путешественники бобик и котя. А так как они расположены за пределами нашей школы, то придется выбрать вид транспорта, на котором мы отправимся в путь. Но транспорт подойдет не любой, а только тот, который зашифрован. А для того, чтобы его расшифровать нужно, вспомнить, как выделяется целая часть из неправильной дроби.. 

На доске приготовлены примеры и числа, которым соответствуют определенные буквы,
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4. Устный счёт.
 Наша поездка по всяким причинам может затянуться, поэтому чтобы не проголодаться, сделаем первую остановку в магазине. Для этого нужно очень хорошо считать. Давайте поиграем в игру “Счётная машина”,. Какие требования к работе счетной машины? (Правильность, быстрота, тишина)
– Мы вспомнили требования, а теперь можем начать игру. Начинают ребята, сидящие на последних партах, а заканчивают ребята первых парт. Помните о тишине, чтобы человек не уставал от шума. [image: image7.png]@
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(Ученик, сидящий на последней парте, выполняет первое действие, результат передает человеку, сидящему перед ним, 2 ученик выполняет 2 действие, передает результат следующему и т.д. Ученик, сидящий на первой парте, выполняет последнее действие, идёт к доске и записывает конечный результат.)
Подведём итоги. Какая «машина»  какое место заняла.

Теперь нам нечего бояться и можно продолжать свой путь.

III. Работа по теме урока. Внимание! На нашем пути  Промышленная. Наша следующая остановка судоремонтный  завод ). А здесь уже знают, что мальчики у нас неплохо работают на станках, но и думают, что и девочки не подведут, поэтому доверяют следующую работу.
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Прочитайте числа, написанные на доске, 

На какие группы можно разделить эти числа? (в одну группу смешанные числа, в другую – неправильные дроби).  
Давайте посмотрим, что надо знать, чтобы представить смешанное число в виде неправильной дроби 
чтобы представить смешанное число в виде неправильной дроби нужно: 1) умножить его целую часть на знаменатель дроби;  2) к полученному произведению прибавить числитель дробной части. 3) записать полученную сумму числителем дроби, а знаменатель дробной части оставить без изменений.
IV. Математическая зарядка,
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Упражнение 1. Исходное положение – руки вдоль туловища; при правильном ответе – руки вперед, при  неправильном – руки вверх.
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Упражнение 2. Исходное положение – руки на поясе. При правильном  ответе – поворот направо, при неправильном –  поворот налево.
V. Закрепление изученного материала:
"Чтобы сложить или вычесть смешанные числа, надо:
- Привести их дробные части к общему знаменателю;
- Выполнить сложение или вычитание смешанных чисел" .
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Самопроверка
ТЕСТ по вариантам
5 . Подведение итогов. Рефлексия. Выставление оценок за урок.
- Чему научились на уроке? -Достигли ли мы целей урока?

Итог урока:
· оценки

· Повтор правил сложения и вычитания смешанных чисел и дробей с разными знаменателями.

· Совместный вывод о том, как прошёл урок, над чем ещё каждому надо поработать.

-Оцените свое настроение (можно в степени).
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Мы хорошо поработали, наступила пора отдохнуть, и мы отправимся на реку Волгу. Вот и пришел долгожданный теплоход.

VI. Историческая справка, слайд 18-19
– Но, оказывается, мы в этой теме ещё не все узнали. В этом году вы начали изучать новый предмет – историю. Математика тоже имеет свою историю (Идет рассказ учителя).
Мы уже говорили о том, что потребовались многие тысячи лет, чтобы люди научились считать целыми единицами 1, 2, 3,…
Потребовались ещё тысячи лет, прежде чем люди научились делить единицу на части, т.е. пришли к мысли о существовании дробей.
Изучение папирусов показало, что египтяне обозначали дроби не так, как мы: вверху – числитель, внизу – знаменатель.
У них черты для дроби не было, специально общего для всех дробей способа обозначения не было.
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У египтян были в ходу специально составленные таблицы, при помощи которых они и производили действия над такими дробями. 
Запись дробной чертой установилась не сразу. 
В индийской рукописи, написанной около 4 в. н. э. дробь [image: image13.png]


 записывалась так  [image: image14.png]



Это очень похоже на нашу запись, только не хватает дробной черты.

Таджикский учёный ал – Насави из города Наса (город Ашхабад) смешанное 

число записывал так:   [image: image15.png]


, т.е. 1[image: image16.png]
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Учёный ал-Хассар в 13 веке одним из первых применяет горизонтальную черту, а итальянский учёный Леонардо Пизанский применяет эту черту регулярно. После него черта для дроби вошла во всеобщий обиход.
У нас есть поговорка “попал в тупик”, т.е. попал в такое положение, откуда нет выхода. У немцев аналогичная поговорка гласит “попасть в дроби”, т.е. попал в очень трудное положение. Поговорка эта напоминает нам о том времени, когда дроби считались самым трудным и самым запутанным отделом математики. Тот, кто не знал дробей, не признавался сведущим в математике.

VII. Повторение материала.

Мы отправляемся в картинную галерею, но не просто посмотреть на выставку, но и самим принять участие, т.е. представить свою картину. А, картину вы можете нарисовать, если умеете складывать и вычитать обыкновенные дроби. (Учащиеся собирают математическое лото). Для тех, кто быстро соберет картину дополнительное задание: 

VIII. Самостоятельная работа (тест) в программе на повторение.

IX. Итог урока.
Мы могли бы еще продолжать свое путешествие, но наше время подходит к концу и мы возвращаемся в школу. 
– Итак, ребята, чем же мы с вами сегодня занимались? Что делали?
– Что вам сегодня понравилось на уроке? (Ответы учеников).
X. Домашнее задание, слайд 20.
 – Сегодня вы хорошо потрудились. Я рада за вас. Откроем дневники и запишем домашнее задание: Стр 172, №1110, 1111, 1113
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